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Conselho de Representantes da Adufrj-SSind 
 
 
Ata da reunião híbrida do Conselho de Representantes da AdUFRJ-SSind 
realizada no dia 12 de dezembro de 2025, sexta-feira, às 13h, na Sala C da 
Decania do CT. 
 
Presentes: Diretores da Adufrj: Ligia Bahia, Tereza Leopardi, Pedro Lagerblad, 
Andrea Parente, Daniel Negreiros e Luisa Ketzer. Conselheiros e conselheiras: 
Juliany Rodrigues, Mayra Goulart, Claudia Piccinini, Luciana Boiteux, Alessandra 
Nicodemos, Leonardo Dangelo, Rejane Hoeveler, Nedir do Espírito Santo, Claudia 
Mourthe, Claudia Figueiredo e Antonio Solé. Convidada: Patricia Lassance. 
 
A reunião teve início às 13h sendo coordenada pela Vice-Presidente da AdUFRJ, 
Professora Maria Tereza Leopardi, que apresentou a pauta e o tempo previsto para 
cada assunto.  
A proposta de construção da sede da AdUFRJ foi apresentada pelo Professor Pedro 
Lagerblad, que forneceu informações sobre a natureza da concessão do terreno 
pela UFRJ, área do local e delineou intenções para uma edificação com diversos 
espaços para encontros, reuniões, eventos, apresentações artísticas e exposições, e 
o compromisso com a sustentabilidade, bem como em relação ao saneamento.  
A seguir, a Professora Patricia Lassance realizou uma exposição sobre o andamento 
do projeto arquitetônico básico, compreendendo referencias nacionais e 
internacionais e a intenção de construção em simbiose com o entorno, ressaltando 
as relações com o Horto da UFRJ.   
Durante o período de discussão foi sugerida a criação de um grupo de trabalho do 
Conselho de Representantes para acompanhamento do processo de construção da 
sede.   
A apresentação de contas da gestão 2023-2025 foi apresentada pela Professora 
Nedir do Espirito Santo, que destacou um saldo positivo bem como o aumento do 
número de associados.  Dúvidas dos conselheiros foram respondidas, bem como 
informado aos presentes a possibilidade de consulta das receitas e despesas no 
endereço no sitio eletrônico da AdUFRJ.  
O terceiro e último ponto da pauta foi apresentado pelo Professor Daniel Conceição 
sob duas abordagens: uma síntese de receitas e despesas do ano anterior e a 
projeção de gastos de custeio de uma sede da AdUFRJ.  De acordo com os cálculos 
expostos, a sede da AdUFRJ é sustentável no curto, médio e longo prazo, sem 
cortes traumáticos de despesas, desde que se mantenha um padrão adequado de 
gastos.  
Os assuntos tratados no expediente foram expostos pelas Professoras Luisa Ketzer, 
que informou sobre a nova rotina para receber e responder as solicitações de apoios 
a estudantes e movimentos sociais, e pela Professora Andrea Parente, que se 
encarregou de apresentar as condições de funcionamento da Colônia de Férias da 
AdUFRJ, desde número de vagas, atividades previstas, exigências para a 
alimentação dos frequentadores e apoio médico e de enfermagem.  
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Dúvidas e apoios dos conselheiros foram debatidas e respondidas.  Os conselheiros 
sugeriram incluir na pauta da próxima reunião a participação da delegação da Adufrj 
no Congresso do Andes de 2026. 
A reunião foi encerrada às 16h.  
 
 

 
 

Profa. Ligia Bahia 
Presidente 

Adufrj-SSind 


